
2024 年 4 月 行事予定

えがお 第１号 令和６年４月８日
日 曜日 昼の活動 行事予定

1日 月 少年の日

佐世保市立山手小学校　丸上　貴司 2日 火

～子どもの本物の笑顔を輝かせる学校～ 3日 水

4日 木

＜山手の丘に吹く春の風に包まれ、令和６年度が始まりました＞
5日 金

6日 土

　山手の丘に吹く風は暖かく、麗らかな春の陽射しに包まれ、様々な生命の息吹を感じられる季節と
なりました。今日から山手っ子が楽しみにしていた新学期が始まりました。

 　改めまして、私は、校長の丸上貴司（まるがみ　たかし）と申します。本校２年目となります。令和６

年度もよろしくお願いいたします。さて、本日から、全校児童１５６名で令和６年度がスタートしました。
　昨年度、私は「本物の笑顔を輝かせる学校」をキャッチフレーズに掲げ、学校教育目標の具現化に
向け、学校経営に取り組んで参りました。その中で「やまてんし（４）」の取組を行い、子ども達の生活
基盤と学習基盤を整えてきました。おかげで、子ども達の意識も高まり、「やまてんし（４）」に示した子
ども達の姿は、本校の新たな伝統となってきています。今年度からは、昨年度までキャッチフレーズ
として扱っていた言葉「子どもの本物の笑顔が輝かせる学校」を学校教育目標に設定し、教育実践を
重ねていきたいと思っています。
　子どもたちの明るい笑顔を大切にし、子どもたちが新しく始まる学校生活に、大きな期待と夢を抱け
るように関わっていきます。そして、子ども達一人一人の心に寄り添い、よい思い出を積み重ねてい
けるよう、教職員一丸となって教育活動を推進してまいります。保護者の皆様の教育活動へのご理
解、ご協力をよろしくお願いいたします。

＜始業式では、子供たちにこんな話をしました（一部省略＞
　今日から、令和６年度がスタートします。私は皆さんの笑顔がもっと輝き、「本物の笑顔」になるよう
にしていきます。

　そのために今年それぞれの学年で頑張ってほしいことを伝えます。

〇６年生小学校の最高学年です。6年生は山手小の要です。皆さんの頑張りをみんなが注目してい

るので、リーダーとして頑張ってください。
〇５年生。今日から高学年です。学校全体に視野を広げ、いろいろな行事で６年生をしっかりと支え、
山手小を盛り上げてください。
〇４年生。１０歳はゴールデンエイジです。できることが増えたり、確実になったりします。これは大人
になってからの宝になります。この１年を大切にしてください。

〇３年生。1９名と少ない人数ですが、みんなが協力して楽しく、明るい学級を作ってほしいと思いま

す。

〇２年生。とても賑やかで元気のある2年生です。今年も伸び伸びと学校生活を送ってください。ま

た、１年生のいいお手本を見せてください。
〇全校のみなさんで、頑張ってほしいことがあります。それは、「やまてんし（４）」の取組です。はきも
のそろえやあいさつ、返事、反応も1年生のお手本になってください。新しい学年がスタートします。み

なさんの「本物の笑顔」が輝くように1年間頑張りましょう。

7日 日

8日 月 着任式・離任式

9日 火 なし ２～６年給食開始　身体測定（４～６年）入学式準備（２～４年１４時下校）

10日 水 学活 入学式

11日 木 学活 身体測定（２・３年）

12日 金 ロング掃除 視力検査（２・３年）

13日 土

14日 日

15日 月 チャレンジ 視力検査（４・６年）　地区児童会（２校時）

16日 火 学活 視力検査（５年）　１年生給食開始

17日 水 集会 身体測定（１年）

18日 木 チャレンジ 学力テスト（６年全国　５年県　）　授業参観（全）　 PTA総会

19日 金 ロング掃除 歓迎集会・歓迎遠足（中央公園芝生広場）　食育の日　徳育の日

20日 土

21日 日 家庭の日

22日 月 なし 尿検査（配付）　聴力検査（３・５年）　家庭訪問（田代・烏帽子・熊野・名切）

23日 火 なし 尿検査（提出）　視力検査（１年）　避難訓練　　家庭訪問（折橋）

24日 水 なし 聴力検査（１・２年）　家庭訪問（折橋）

25日 木 なし 家庭訪問（花園・折橋）交通安全教室（低）

26日 金 なし 歯科検診（３・５・６年）　家庭訪問（山手）

27日 土

28日 日

29日 月 昭和の日

30日 火 なし 心臓検診（１年）　家庭訪問（予備日）

※裏面に各学年からのお知らせを記載しております。



【１年生】 【２年生】

学習内容 お知らせ 学習内容 お知らせ

国　語 おはなしききたいな　他 　ご入学おめでとうございます。今
年度、１年生を担任させていただき
ます、永野しずかとひかり学級の中
村和子です。かわいい１７名の子ど
もたちと、笑顔いっぱいで過ごす一
年間にしたいと思います。１年間、
よろしくお願いいたしします。

国　語 ふきのとう　他 　２年生への進級おめでとうございま
す。一つお兄さんお姉さんになった喜
びでいっぱいの子どもたちとの、嬉し

い出会いがありました。
　今年度、担任をさせていただきます
「森　裕美（ひろみ）」です。長崎市の伊
王島小学校から転入してきました。山
手小のことや佐世保市のことなど、子
どもたちから教えてもらうことも多いか
と思います。どうぞよろしくお願いいた
します。

【お願い】
　本日配布した教科書は、国語・書写
・算数・音楽・道徳・体育の６冊です。

ご確認をお願いします。

算　数 かずとすうじ　他 算　数 表とグラフ　時こくと時間　他

生　活 がっこうだいすきいちねんせい 生　活 新しいこといっぱい

音　楽 うたっておどってなかよくなろう 音　楽 音楽でみんなでつながろう

体　育 こていしせつあそび 体　育 体ほぐし　固定施設

図画工作 どんどんかくのはたのしいな　他 図画工作 たのしいかたちやいろ　他

道　徳 わたしのすきなこと　他 道　徳 じぶんでオッケー　他

【３年生】 【４年生】

学習内容 お知らせ 学習内容 お知らせ

国　語 どきん、他 　３年生への進級、おめでとうござ
います！今年度、３年生の担任をさ
せていただきます中田あす香で
す。
　みんな仲良しであたたかな雰囲
気のクラス、力を発揮できるクラス
を目指していきたいと思います。１
年間、よろしくお願いいたします。

〇授業内で使用する新しいノー

トは、国語・算数・社会・理科
です。２年生で使用していたノート
がありましたら、家庭学習用にお
使いください。連絡帳は、２年生の
時に使用していたノートをそのま

まお使いください。

〇絵の具のセットと習字道具を

授業で使用します。そのため、
中身や持ち物の確認をお願いい
たします。

国　語 春のうた　白いぼうし　他 　４年生への進級、おめでとうござ
います！小学校生活も折り返し、
「低」か「高」かで言えば、「高」学年
の仲間入りです！！校舎も２階か
ら３階へ上がります。これからは低
学年の手本となれるよう、またやさ
しいお兄さんお姉さんとなれるよ
う、少し背伸びをした学校生活を送
り、そのことを楽しめるように、がん
ばっていってほしいと思っていま
す。

　今年度、担任させていただきます
のは、本校５年目、山口寛之です。
子どもたちの成長を学校側で一生
懸命支えていきます。至らぬ点も多
いと思いますが、どうか御家庭での
御支援、よろしくお願いいたしま
す！！
　４年生が修了する日に、「楽し
かった！」とみんなが思えるよう、
毎日毎日を実りのある楽しい学級
に、みんなで創っていきます！！

算　数 わり算 算　数 角とその大きさ　折れ線グラフ

理　科 しぜんのかんさつ 理　科 季節と生き物　天気と気温

社　会 わたしたちのまち　
みんなのまち

社　会 私たちの県　

体　育 からだつくり 体　育 体つくり運動

図画工作 しぜんの色 図画工作 絵の具でゆめもよう

音　楽 音楽で心をつなげよう 音　楽 音楽で心の輪を広げよう

外国語活動 あいさつ/Hello! 外国語活動 Unit1 【Hello,world】

道　徳 やさしい人大さくせん 道　徳 ドッジボール　他

【５年生】 【６年生】

学習内容 お知らせ 学習内容 お知らせ

国　語 ひみつの言葉を引き出そう
かんがえるのって　おもしろい　他

　５年生への進級、おめでとうござ
います。担任になりました、馬込巴
瑠花（まごめはるか）です。子供た
ちが２年生の時にも担任として関わ
らせていただき、今年もとのことで、
運命を感じています（笑）。あの頃と
違うのは、２つに分かれていたクラ
スが、ぎゅぎゅっ！と１つになってい
ることです。とても賑やかな毎日が
待っているのだろうなぁと、とても楽
しみです！

【お知らせ】
　授業で使うノートは、学校で
一括して新しいものを注文して
います（国語、算数、理科、社
会の分）。よろしくお願いしま
す。

　５年生で使う教科書を持ち帰
らせています。名前の記入をす
るように伝えております。

国　語
つないでつないで一つのお話

春の河、小景異情 帰り道

　６年生への進級、おめでとうございま
す。いよいよ最高学年としての生活が
始まります。今年のゴールはただ一
つ、「最高の卒業式をむかえること」で
す。日々の生活を安定させ、日々の学
習を真剣に行い、礼儀やリーダーシッ
プを身につけながら、一歩ずつ卒業式

に向けて歩んでいきます。
　様々な面でご協力をお願いすること
があると思います。何かと至らない点
があるかと思いますが、一年間、よろ
しくお願いいたします。

【担任紹介】

　鈴田康平（すずたこうへい）
　本校２年目になります。子ども達と一
緒に、卒業式まで走り抜けたいと思い

ます。よろしくお願いします。

　中村和子（なかむらかずこ）
　今年度もひかり学級の担任になり、
６年生の子供たちと一緒に過ごすのを
楽しみにしています。どうぞよろしくお

願いします。

【連絡】
これまで使用していたノートは家庭学
習に使用してください。配付した教科
書類への記名をお願いします。

算　数 整数と小数　体積 算　数 対称な図形　文字と式

理　科 花のつくり
雲と天気の変化

理　科 わたしたちの生活と環境
ものの燃え方

社　会 わたしたちの国土 社　会 わたしたちの生活と政治

体　育 体ほぐしの運動　他 体　育 体つくり　陸上運動

図画工作 わたしとひびきあう　他 図画工作 創造する力　見つめて広げて
感じて考えて

音　楽 歌声をひびかせて 音　楽 心をつなぐ歌声
歌声をひびかせて心をつなげよう

家　庭 家族の生活大発見 家　庭 わたしの生活

外国語 I have math on Monday 外国語 Hello, friends!

道　徳 泣いた赤鬼　他 道　徳 心を形に　他

※山手小学校のホームページには、日々の子供たちの様子が掲載してあります。ぜひ「佐世保市立山手小学校」で検索し、ホームページをのぞいてみてください！


